

# “民告官”基本都能“见到官”

## 我市行政机关负责人出庭应诉率持续走高,去年达到98.5%

**晚报讯** 2020年,南通两级法院共新收一审行政案件1329件,审结1554件,结案率比117%。市中院受理二审行政案件651件,审结659件。3月16日,市中院发布2020年度行政审判工作年报。记者了解到,在“民告官”案件中,我市行政机关负责人出庭应诉率持续走高。全市一审案件开庭1017件,行政机关负责人出庭1002件,出庭率98.5%,同比增长约2个百分点。

数据分析显示,城建、土地(房屋拆迁、土地征用、拆除违法建筑)依然是行政案件高发、多发领域,二者约占一审案件总量的30%,部分政府信息公开、履行法定职责案件也由此衍生。同时,土地征收及城建也是行政机关败诉率最高的领域,在所有行政机关败诉案件

中占比超过90%。“从败诉行政机关级别分布情况来看,乡镇政府败诉案件数占比60.4%。”市中院党组成员、审委会专委高鸿分析,该数据反映出基层法治基础薄弱,执法人员依法行政水平亟须提升。

值得关注的是,在全市法院去年受理的行政案件中,劳动和社会保障类案件占比达14.4%,较往年有所增长,位居第二。涉及新型用工形式中劳动关系的认定、违法分包中用工主体的认定、雇用超过法定退休年龄人员的工伤认定等纠纷案件增多。

当天,市中院发布2020年全市法院行政审判十大典型案例中,就有3个案例涉及劳动和社会保障。其中一案,外卖小哥蔡某在工作过程中发生交通事故受伤,被我市人社部门认定为工伤。但安排蔡某从事送餐业务的

某公司否认与蔡某之间存在劳动关系,并提起行政诉讼,请求撤销人社部门的工伤认定决定。法院审理后认为,虽然蔡某无固定工作地点,工作时间也相对灵活,但某公司借助互联网技术无形管理蔡某的劳动,并根据蔡某的业绩支付报酬,因此应当认定某公司与蔡某之间具有劳动关系,判决驳回某公司的诉讼请求。

“劳动和社会保障类行政案件增多,一方面对人社部门准确适用法律应对新情况、新问题提出挑战,另一方面也反映出企业安全用工、规范用工、分散用工风险意识有待提升。”市中院行政审判庭庭长杨德华提醒广大企业,劳动法律法规以保护劳动者合法权益为立法宗旨,不能使劳动者的合法权益因用工方式等改变而受到漠视,甚而游离于劳动法律法规保护之外。

记者王玮丽

## 坐在油漆桶上开车 奇葩司机上路被查 车辆被拖离现场

**晚报讯** 没有一个座椅,车门、车窗缺失,如此“简陋”的轿车竟在路上行驶。近日,海安交警城北中队民警在执勤中拦下一辆严重损毁的汽车,检查后不禁倒吸一口凉气。

3月10日下午3时左右,交警城北中队民警在通榆路执勤时,发现远处驶来一辆小轿车,没有前车灯,挡风玻璃有半边都沾满了泥巴。民警赶紧将车拦下检查。轿车停下后,民警们惊出了一身冷汗。该车一个座位都没有,后座一侧没有车门,车辆没有号牌,副驾驶车窗因全是灰尘,根本看不见。

连座椅都没有,司机是怎么开车的呢?经过检查,民警发现,这名司机居然用油漆桶当作



座椅,坐在上面开车。通过询问,民警得知,原来这车之前发生了交通事故,当天司机要把车送到汽修厂维修,为了省钱就没有叫拖车。他认为只要车子能

开,轮子能转,就能自己开过去。

民警当场对司机进行了批评教育,并安排清障车将车拖离现场。记者张亮 通讯员夏荣庆

## 男子为解离婚纠纷 酒后强闯法院安检 事后被罚款1万元



**晚报讯** “喝了酒怎么就不能进法院?谁规定的?”一位满嘴酒气的男子大声喊叫,并不顾安检人员阻拦,意图冲击安检卡口,

这一幕发生在3月11日的崇川法院家事法庭。记者昨天了解到,这名男子被处以1万元罚款,为自己引发的这出“闹剧”承担了法律后果。

3月11日中午,张某在家喝了米酒。下午一点半,他来到南通港法庭立案,解决与前妻的析产问题。经过法庭安检时,张某被安检人员发现饮酒。驻庭法警向其明确告知:根据安检规则,饮酒后不能进入诉讼场所。但张某

不听劝阻,强行冲击法庭安检门,并言语辱骂、用伞攻击法院安保人员。面对紧急情况,安检人员迅速启动预案,合力将其制服,避免了事态升级。

针对张某严重扰乱法庭秩序的行为,崇川法院依照《民事诉讼法》相关规定,决定对张某处以罚款1万元。经过批评教育,张某向安检人员道歉,并表示悔悟。

通讯员吴坤永 张洁  
记者王玮丽

## 体彩情报站

### 牛年体彩第一波好礼——买7星彩 送华为P40手机!

自从进入牛年之后,我省购彩者就好运不断,苏州彩友更是牛气冲天中出体彩5000万大奖!不仅如此,江苏体彩为了感谢广大彩友长期以来的支持,将送出牛年第一波好礼——“买7星彩 送华为P40手机!”

“买7星彩 送华为P40手机”是江苏体彩在牛年开展的第一波活动,活动时间为:7星彩21023期(2021年2月28日20:10开始销售)-21034期(2021年3月28日20:00截止销售),共12期。活动奖励资金预设800万元,如奖励资金提前用完,则活动于当期销售截止后结束。活动期间,凡在江苏省内销售网点购买7星彩游戏单票满10元,且票面出现特定幸运符号及文字的,则可获得相应奖品。

申请体彩站点详见南通体彩网([www.nttc.net.cn](http://www.nttc.net.cn))“建站信息公开”专栏

南通体彩监督电话:83512260

南通体彩监督电话:83512260